

春风送暖意 城市夜更美

春风送暖,即便入夜,也多了几许暖意。在公园、商圈、街头、广场,夜游、夜娱、夜购,以及夜间锻炼的市民明显增多,热闹的人群、绚丽的灯光、热闹的烟火气,让城市夜晚焕发出的新活力。

观日落赏夜景

夜晚,要从日暮西垂开始。在小红书等社交平台,兴起了一波“最美日落”的话题,不少网友分享各自拍到的日落美图。

3月9日下午,永乐苑社区网格员宋静云带着部分居民,前往西山赏日落。她说,最近总有居民在网格群询问,哪里适合看日落。为了增进邻里关系,趁着周末,她组织了这次集体活动。下午5时许,一行人来到了西山万亩生态园的启春阁。从这里,可以俯瞰城市的美景。

快到6时,天空逐渐变色、分层,由蓝色变成了橘红色。夕阳的余晖洒在周围,营造出宁静又浪漫的氛围。有人赶紧用手机拍下这令人心动的美景。市区一座座跨汾河大桥及人行天桥,也成为人们观日落的好地点。有人晒出在北中环桥、南内环桥拍摄日落照片,非常唯美。

天气转暖后,赏夜景的人也多了起来。汾河河畔,三三两两的市民悠



市民在南中环桥上赏日落。

闲漫步。河面水波粼粼,两岸的灯光倒映在水中,如同点点繁星,美不胜收。

逛夜市品美食

3月8日晚,市民朱晓霞带着孩子去逛铜锣湾夜市。“真没想到,这么多人,真热闹。”人太多,她驾车走走停停,好不容易在停车场里找到一个车

位。

夜市,早已亮起璀璨的灯光。炒凉粉、烤冷面、钵钵鸡、炸鸡腿、卤猪蹄……美食小摊一家挨着一家,摊主们忙得热火朝天。“老板,我要5个烤串。”“来两份炒凉粉,不放辣。”……香气四溢,不少市民驻足品尝。

摊主们的吆喝声、顾客们的欢笑声,交织成一首充满烟火气的生活乐章。一位摊主笑着说:“暖和了,夜晚

来逛的人明显多,我们的生意也跟着火起来。”

不远处的食品街,青瓦朱漆下,同样是人群熙攘。两侧的特色小店,光顾的食客络绎不绝。随意走进一间,在欢声笑语、饭菜飘香的和谐氛围中,可以感受到最质朴的人间百味。

健身忙夜购爽

迎泽公园内,天色慢慢变暗,一盏盏路灯亮起。白天的游客散去,热衷夜间锻炼的市民开始聚集。塑胶步道上,有的人穿着专业的跑步装备,快速地跑动;有的人则是带着一家老小悠闲地散步。

“每天晚上慢跑3公里,能释放白天的压力,也睡得香。”41岁的朱旺信说,天气渐渐暖和了,沿着迎泽湖夜跑一圈,非常惬意。记者注意到,在文瀛公园、和平公园等处,夜间锻炼的人也明显增多。在柳巷的商场内,比起白天,夜晚在霓虹灯、音乐、促销声的衬托下,更加繁华热闹。3月9日晚,市民陈雪梅与好友逛了两个多小时,各自挑选了几件春装。她笑着说:“看看琳琅满目的商品,挑挑拣拣,讨价还价,非常解压。”

夜幕降临,城市的各个角落升腾起浓浓烟火气,多姿多彩的“新夜态”,让夜色更加动人。 记者 李涛

公交人踊跃献血

本报讯(记者 齐向真)3月9日,太原公交三公司组织开展了一场别开生面的“热血脉动,爱心传递”主题献血活动,多名职工无偿献血。

活动当天,太原公交三公司职工积极响应号召,纷纷来到献血现场。在医护人员的指引下,大家有序登记、量血压、测血型,确保献血

过程安全顺利。多次参与无偿献血活动的党员薛晨龙站在首位,他说:“因为我的付出,能给他人带去希望,我的人生会更有意义。”党员胡少飞说:“献血是对社会的回馈。作为服务行业的一员,无偿献血是我们另一种形式的‘服务’。”刚完成跑车任务的901路支线驾驶员李亮也直奔献血现场,他说:“虽然工作辛

苦,但能为社会贡献一份力量,我感到非常荣幸。”

太原公交第三汽车分公司党委副书记刘文军表示,此次“热血脉动,爱心传递”主题献血活动,是履行社会责任、传递正能量的具体体现。未来,将不断推动各类志愿服务活动常态化、长效化,为构建和谐社会贡献公交力量。

花期晚来迟 绿化养护忙

本报讯(记者 刘晓亮)本周我市气温明显回升,花草树木迎来了萌芽生长期,终于开始绽苞吐蕊了。3月10日,记者询问太原植物园、和平公园及市园林植保站相关人员,他们表示,由于去冬今春我市降水明显偏少,土地墒情不足,且气温时高时低,使得梅花、玉兰花、迎春花等早春花卉的始花期比往年有所推迟。为确保“春有约,花不误,岁岁年年不相负”,当下,园林工作人员正抢抓时机,加强春季绿化养护。

3月10日,记者在太原植物园看到,利用周一上午游客稀少的空隙,工作人员正在给树木浇水、疏剪枝条。他们表示,天气预报显示本周我市气温回升明显,他们立即组织养护人员开展浇灌工作,尤其是对去年新种植、刚移栽的和即将开花的花草树木进行重点浇灌。在木兰园、樱李园,记者看到梅花、玉兰等刚刚绽出花苞,工作人员表示,视天气情况可能还需要一星期才能开花。

花期迟早有时得“看天吃饭”,但春季的补种补栽、修剪施肥、病虫害防治等工作,却一项也不能疏忽。记者在和平公园、龙潭公园及滨河东西路、南沙河快速路等处看到,园林工作人员正抓住春季补栽良机,针对性地开展苗木补植工作,消除绿化断垄、黄土裸露等现象,同时开展清除杂草、设施维护、苗木修剪、街景扮靓等管养措施,精心打造“春风拂面来,百花次第开”的美景。

帮独居老人排查隐患

本报讯(记者 于健)万柏林区建机巷社区近日开展家用电器隐患排查行动,特别将独居老人、残疾人等特殊群体家庭作为重点关注对象。此次行动旨在及时发现并消除安全隐患,为居民们营造安全无忧的居住环境。

在排查过程中,网格员王红霞来到佳境观邸小区,深入独居老人

张大爷家,检查各类家用电器的使用状况。当发现张大爷的电饭锅内胆涂层有部分已经脱落,不仅影响正常使用,还可能引发线路短路,王红霞立即指出这个问题,告知张大爷使用这样的电饭锅存在安全隐患。在交谈中得知,过年期间,家里的热水器坏了,张大爷就翻出了多年前使用过的“热得快”,试图用它

来烧热水。王红霞解释道:“张大爷,‘热得快’功率大,咱家的电线可能承受不了,容易造成电路超负荷,引发火灾。”听到这些,张大爷意识到了问题的严重性。王红霞帮张大爷收起了“热得快”,随后联系了专业维修人员上门帮张大爷维修了故障家电。

众人合力抬运受伤邻居

本报讯(记者 李涛)居民有脑梗病史,不慎在家中摔倒无法起身。然而,施救过程中,狭窄的楼道挡住了担架。在医护人员、网格员、物业人员、邻居共同努力下,患者被顺利抬上救护车。3月4日,长风街北社区网格员回访得知,多亏当时大家帮忙,患者虽未出院,

但情况稳定。

事情发生在2月28日,沙沟北小区59岁的李先生上厕所时滑倒,站不起来,身子不停地颤抖。妻子及母亲见状,赶忙求助。很快,网格员高娜与物业负责人赶到,安抚家属情绪,等待救护车过来。医护人员建议送医院治疗,并把李先生抬上

担架。虽然在一层,但楼道非常窄,尝试了几次,担架无法通过。大家商量后,采用“前托后稳”的方式,将患者固定在担架上,侧身逐级挪动。全程,网格员以手臂护住担架边缘。历时20分钟,患者被抬上救护车,送至医院。